

★信息快车

(11月17日)

叶尔盖提垦区

月12日,新疆生产建设兵团叶尔盖提垦区检察院青·苗未检团队走进161团中学,开展法治讲座。检察官结合初中生的年龄特点和认知规律,通过剖析校园欺凌、未成年人不良行为等典型案例,深入浅出地讲解未成年人保护法、预防未成年人犯罪法中的相关规定,重点讲解如何防范不法侵害、遭遇危险时的应对方法,以及如何合理利用网络、远离不良信息诱惑。

(姜纪如)

六安金安

11月12日,安徽省六安市金安区检察院与区总工会共同召开农民工权益保障联席会议。双方共同研判农民工维权痛点,提出从制度保证、强化监管、畅通渠道、法治宣传等方面着手,凝聚工作合力,落实联席会议、信息共享、线索移送、办案协作等机制,依法保障农民工合法权益。

(丁浩)

临泽

甘肃省临泽县检察院积极开展违规异地执法和趋利性执法司法专项监督,与该县公安局建立常态化沟通机制,强力推进涉企刑事案件“挂案”清理。该院调取公安机关近三年涉企“挂案”台账,精准监督长期搁置、久拖不决等案件,动态跟踪整改进度。截至目前,多起“挂案”依法办结。(胡勇 梁兴敏)

将乐

近日,福建省将乐县检察院召开2023—2025年法治化营商环境工作新闻发布会,邀请人大代表、政协委员及企业代表等参加。发布会上,该院介绍了优化法治化营商环境的创新实践,包括构建服务体系、搭建助企平台、实施“四个一”涉企工作法、开通“绿色通道”,以及开展主题活动、为企业提供“法治体检”等。

(张燕)

余庆

近日,贵州省余庆县检察院检察官以法治副校长身份走进余庆县汇德高级中学,开展“送法进校园”活动。活动中,检察官围绕校园安全保障、强制报告制度落实等与教师进行深入交流;结合真实案例剖析违法后果,引导学生明辨是非、远离犯罪。

(秦信军)

洋县

近日,陕西省洋县检察院召开刑事案件质量提升例行督委会。会议通报了近期该院刑事案件办理中遇到的突出问题。员额检察官从案卡填录、文书制作、释法说理等方面逐一查摆问题,分析原因,并提出整改措施。

(唐家文)

石城

近日,江西省石城县检察院对部分乡镇司法所社区矫正工作开展监督。检察官通过查阅社区矫正对象档案和座谈等方式,详细了解社区矫正对象报到、思想汇报、日常管理、请销假制度执行等情况,并就畅通社区矫正信息共享渠道等与社区矫正工作人员进行深入交流。(黄腾)

惠东

近日,广东省惠东县检察院与该县法院、公安局及司法局联合召开防范和打击虚假诉讼协作配合座谈会,并会签了《关于防范和惩治虚假诉讼的协作机制》。该机制明确了各单位在线索移送、调查核实、信息共享等方面的责任及协助事项。

(陈荣贵)

公告

福建省莆恩建设工程有限公司:本局已受理刘龙诉你单位工伤认定申请一案。现依法向你单位公告送达福州市(长乐区)举证通知书[2025]697号工伤认定举证通知书及相关证据材料。自公告之日起30日视为送达,请你单位于送达之日起15日内进行举证。

福州市长乐区人力资源和社会保障局
金华市曼禾餐饮管理有限公司:本局已受理徐慧哲诉你单位工伤认定申请一案。现依法向你单位公告送达福州市(长乐区)举证通知书[2025]694号工伤认定举证通知书及相关证据材料。自公告之日起30日视为送达,请你单位于送达之日起15日内进行举证。

福州市长乐区人力资源和社会保障局
认定工伤决定书

新时人社工伤认字[2025]1101004号

宋源装备集团有限公司:你单位职工任绪乾(身份证号码:41072719*****210)于2024年3月25日7时30分左右,在封丘县李庄乡南环路西段266号的河南宋源钢结构有限公司的车间内的2号车间内用行吊吊工字钢过程中,工字钢在空中翻砸碰到任绪乾的脚部,使任绪乾受伤,受伤后送往滑县骨科医院治疗。被滑县骨科医院诊断为:1.左足趾缺如骨折;2.左足挤压伤。我局于2025年8月25日受理了工伤认定申请,对申请人提交的材料进行了核实,情况属实。根据以上情况,任绪乾同志所受到的事故伤害(或患职业病),符合《工伤保险条例》第十一条第一项之规定,属工伤认定范围,现予以认定为工伤。如对工伤认定决定不服的,可直接到本决定书之日起60日内向本级人民政府申请行政复议,也可直接到本决定书之日起6个月内向人民法院提起行政诉讼。

封丘县人力资源和社会保障局

本栏邮箱 zf@jrb.com

编辑 周蔚

★民主足音

(11月17日)

黄梅

近日,湖北省黄梅县检察院在该县西河桥社区检察联络站举办联系代表暨“检察官·代表面对面”活动,20名基层人大代表参加活动。活动中,两名检察官结合办案实际,分别围绕禁毒与未成年人保护工作进行了生动的法治宣讲,人大代表围绕平安建设、法治宣传、未成年人保护等重点领域提出了意见建议。

(章琪)

宝鸡陈仓

近日,陕西省宝鸡市陈仓区检察院邀请人民监督员参加社区矫正巡回检察工作。检察官以“查、谈、督”相结合细致核查辖区各司法所社矫对象档案、请销假手续及教育帮扶记录等,并结合典型案例开展警示教育,现场提出监督意见。

(杜永清 王立)

兰州安宁

近日,甘肃省兰州市安宁区检察院邀请人大代表、政协委员和人民监督员参加矛盾纠纷排查化解工作通报会。该院检察官详细介绍该院落实支持起诉、开展矛盾纠纷排查化解工作情况。代表委员对该院依法惩治犯罪、化解矛盾纠纷、维护群众合法权益的做法给予肯定,并提出意见建议。

(刘建华)

梅州梅县

近日,广东省梅州市梅县区人大常委会组织部分全国、省、市、区人大代表走进梅县区检察院,调研该院工作情况。代表们走访了检侨联络站、青少年法治教育基地、12309检察服务中心,现场感受了“可看、可听、可触摸”的立体化法治教育基地。在座谈会上,代表们提出了做优法律监督主业、强化民生领域精准治理、加强偏远乡村法治宣传等建议。

(罗增君)

吉水

近日,江西省吉水县检察院邀请政协委员、“益心为公”志愿者开展无障碍环境建设之适老化改造“回头看”。经实地走访发现,相关部门已完成500余户老年人家庭居家适老化改造、20余家养老机构适老化改造,安装400余套防滑椅、扶手、助行器等适老化设备。政协委员现场表示肯定:“老年生活水平的提升,让养老更‘适意’了。”

(刘昊)

宿松

近日,安徽省宿松县检察院与该县看守所召开联席会议,邀请人大代表、政协委员及人民监督员参加。会上,该县看守所及县检察院驻所检察室工作人员分别介绍了看守所工作情况和派驻检察工作情况。与会人员就如何做好监管场所安全稳定工作提出建设性意见,并建议依法依规开展工作,推动看守所监管更为严格规范。

(高克勇)

南京玄武

近日,江苏省南京市玄武区检察院邀请人民监督员、法律专家等参与一起立案监督案公开听证会。会上,申请人陈述控告事实、理由及诉求,公安机关承办人就案件事实、证据等充分阐述,受邀的人民监督员和法律专家就案涉行为的定性充分发表意见,现场向申请人释法说理,并提供解决矛盾纠纷的建议。与会人员对检察机关主动接受监督表示肯定。

(汪倩倩)

长白

近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院邀请人大代表、人民监督员对该院2025年1月至10月办结的8件职务犯罪案件开展案件质量评查。评查人员围绕案件的事实认定、法律适用、办案程序、文书制作与使用、办案效果、司法责任制落实等方面进行评查,逐案形成个案评查报告,并提出改进工作的意见建议。

(杨巍巍)

本栏邮箱 minzhuuyin@126.com

编辑 张子璇

(二三版中缝)

(六七版中缝)